
新北市立文山國民中學 110學年度 國文領域 

性平教育議題融入成果表 

授課教師 高睿隆 

實施班級 906 日  期 111/3/8 

單元名稱 樂府詩(木蘭辭) 人  數 25 

內容說明 

1.人生而平等，但在現實生活中，卻處處充滿不平。我國在民 

  族創始之初，係以「母系社會」為主，但隨著上古社會的變 

  遷，由游牧走向畜牧，再發展為農業；由邦國走向家國，與  

  戰爭型態的轉變之下，由男性為主的勞動力漸漸抬頭，故由 

 「母系社會」轉變為「父系社會」。 

2.而對於女性的書寫，向來以家族及婚姻、宮體與閨怨為大 

  量，而寫作心態，又常以男性對女性的期望為主流。 

3.吾人在社會發展已趨完備的今日，應擺脫舊社會已不合時宜  

  的一面，共同建立一個人人平等的社會。 

 

  

 

 

 

 

 

 

說明：學生認真聽講 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明：木蘭詩學習單-性別平等 

 



新北市立文山國民中學 110學年度英文領域 

性平教育議題融入成果表 

授課教師 劉子晏老師 

實施班級 805 日  期 110.04.22   

單元名稱 
You Can Throw a Ball, 

Can’t You? 
人  數 23人 

內容說明 

透過課文主題探討生活周遭的性別刻板印象，其成因、影響和因應方法。 

教學活動照片/學生作品 

  

 

 

 

說明: 

1.)利用 Warm-up讓學生討論生活中常見對於性別性格特質、衣著、家事分工、擅長項
目……的既定看法與期待。 

2.)藉由課文討論沒有那些工作只適合特定性別，進而讓學生思辨是否工作真的與性別
有關。 

 

 



新北市立文山國民中學 110學年度 __數學__領域 

性平教育議題融入成果表 

授課教師 楊廷信 

實施班級 708 日  期 5/23 

單元名稱 統計圖表 人  數 14 

內容說明 

本單元在教授統計圖表，給學生看 2007年至 2016年亞

洲各國、美國與法國在民意代表、主管及經理人員女性

比例圖表，從現實生活中的例子學會看表格，及讓學生

了解現代女性在高階主管的比例為何。 

教學活動照片/學生作品 

 

 



新北市立文山國民中學 110學年度 社會 領域 

性平教育議題融入成果表 

授課教師 柯意雯 

實施班級 701 日  期 2021.09.27 

單元名稱 

人性尊嚴與人權

保障_性別平權 

人  數 25人 

內容說明 

1. 教師自繪出現於捷運上與性別平權有關之兩張海

報，請學生觀察當中所蘊含之性別平權意涵，經由

小組討論後，將想法寫在黑板上。 

2. 請小組討論並發表生活周遭充斥著哪些性別不平權

之實例。 

3. 透過短片欣賞與教師解說，帶領學生完成學習單書 

寫，使學生明瞭前述事項應從個人能力出發，取代

以性別為考量之價值理念。 

教學活動照片/學生作品(請提供照片 2-4張) 

   

說明：教師以兩張自繪與性別平權有 說明：學生將討論後之想法書寫於黑



關之海報，請學生觀察並討論。 板上，教師予以回饋。 

   

說明：小組討論並發表生活周遭充斥

著哪些性別不平權之實例。 

說明：透過短片欣賞與教師解說，帶

領學生完成學習單書寫。 

 



新北市立文山國民中學 110學年度 _自然_領域 

性平教育議題融入成果表 

授課教師 邱思敏、周瑞玲、王子旭 

實施班級 全七年級 日  期 3/21~3/25 

單元名稱 人類的性別遺傳 人  數 182 

內容說明 

1. 說明人類的性染色體及性別遺傳的原理。 

2. 了解生男生女的決定權在男方。 

3. 了解男生女生的出生機率為各 50%。 

4. 傳達性別平等之概念。 

教學活動照片/學生作品(請提供照片 2-4張) 

 

說明： 學生學習單內容 

 

說明：學生學習單內容 
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籃球教學融入性平教育議題設計 

單元名稱 籃球半場傳接球攻防戰 設計者 鄧貴安 

領域/科目 健康與體育領域 實施年級 第四學習階段 

總節數 8節 人員 學生 20人、分 4組 

教學目標 
在學習活動過程中，學會適切的傳接球及抄截策略應用方式，實際參與修正，並於

正式比賽中運用技巧及策略提升比賽表現和認知策略。 

評量目標 
1. 學生是否知道傳接球及抄截球策略應用方式。（比賽表現評量表）。 

2. 學生是否學會比賽過程中，傳接球及抄截球策略應用的知能。(認知學習單) 

學 

習 

重 

點 

學習 

表現 

1d-Ⅳ-3 應用運動比賽的各

項策略。 

2c-Ⅳ-2 表現利他合群的態

度，與他人理性溝

通與和諧互動。 

3d-Ⅳ-2 運用運動比賽中的

各種策略。 

健體領綱 

核心素養 

具體內涵 

健體-J-A2 

具備理解體育與健康情境的全貌，並做獨立

思考與分析的知能，進而運用適當的策略，

處理與解決體育與健康的問題。 

健體-J-B1 

具備情意表達的能力，能以同理心與人溝通

互動，並理解體育與保健的基本概念，應用

於日常生活中。 

健體-J-C2 

具備利他及合群的知能與態度，並在體育活

動和健康生活中培育相互合作及與人和諧

互動的素養。 

學習 

內容 

Hb-Ⅳ-1 陣地攻守性球類運

動動作組合及團隊

戰術。 

議題融入 性別平等教育：性 J12：省思與他人的性別權力關係，促進平等與良好的互動。 

節課名稱 教學目標  教學重點 次主題 評量工具 

第一節 

小鬼看規則 
學會比賽規則 

1. 鬼抓人（四人小鬼） 

2. 分兩組 

1. 籃球躲避球（規則瞭解） 

2. 討論 

3. 回到比賽 

運動知識 

 

學習能度 

 

策略運用 

 

第二節 

安全躲避球 
能創造成空間傳接球 

1.鬼抓人(6人小鬼) 

2.籃球躲避球 

3.分四組 

 

學習態度 

策略運用 

 

認知測驗卷 

比賽表現評量

表 

第三節 

全貌初體驗 

能學會傳接球在比賽

中的應用 
四隊全場 5對 5比賽 

策略運用  

第四節 

超級四小龍 

能學會進攻避免被抄 

能創造空間 

1. 四組比賽 

2. 籃球躲避球 

學習態度 

策略運用 

認知測驗卷 

比賽表現評量

表 

第五節 

傳接雙人行 
能學會傳接球動作 傳接球技巧練習 

技能原理 

學習態度 

技能表現 

 

第六節 

體驗大挑戰 

能快速移位傳接球，

阻擊他隊選手。 

能運用移位防守，掌

握空間、時機抄截傳

三人傳接球，決定，接應，

抄截 

技能原理 

學習態度 

策略運用 

認知測驗卷 
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球。 

第七節 

情報最前線 

能知道作決定、技能

執行、支援接應、移

位抄截 

能學會比賽規則 

1.評量觀察教學課程(影片試

作) 

2.籃球半場傳接攻防戰練習

賽 

3.安排觀察人員 

運動知識 

學習態度 

策略運用 

比賽表現評量

表 

第八節 

最終生死鬥 

能應用作決定、技能

執行、支援接應、移

位抄截於比賽中 

籃球半場比賽觀察測驗 

運動知識 

學習態度 

策略運用 

認知測驗卷 

 

 

 

 

 

 

 



新北市立文山國民中學 110學年度 _綜合_領域 

性平教育議題融入成果表 

授課教師 林宜旻 

實施班級 802 日  期 4/18 

單元名稱 我的愛情很戲劇 人  數 25 

內容說明 

1. 對於愛情迷思進行討論 

2. 了解談戀愛的模式 

3. 練習如何分手 

4. 認識恐怖情人以及提升學生自我保護 

教學活動照片/學生作品(請提供照片 2-4張) 

  

說明：學生選擇自己的愛情價值觀 說明：對愛情的看法與迷思討論 

 

 

說明： 對談戀愛的聯想 說明：疫情改為線上對愛情的反思 

 



新北市立文山國民中學 110學年度科技領域 

性平教育議題融入成果表 

授課教師 蔡玉卿老師 

實施班級 801 日  期 110.10.18   

單元名稱 電動工具的操作實習 人  數 22人 

內容說明 

藉由生活科技課程電動工具的操作實習,打破由來已久,對性別的固有

刻板迷思,強調無分性別,只要用心學習,在電動工具操作和設計、製作

產品上,人人都可有亮眼的表現  

教學活動照片/學生作品 

 

 

說明:教師示範如何操作電動機具以鋸切木料 

 

 

說明:學生電動機具實習狀況 



 

 

 



新北市立文山國民中學 110學年度 社會 領域 

性平教育議題融入成果表 

授課教師 柯意雯 

實施班級 701 日  期 2021.09.27 

單元名稱 

人性尊嚴與人權

保障_性別平權 

人  數 25人 

內容說明 

1. 教師自繪出現於捷運上與性別平權有關之兩張海

報，請學生觀察當中所蘊含之性別平權意涵，經由

小組討論後，將想法寫在黑板上。 

2. 請小組討論並發表生活周遭充斥著哪些性別不平權

之實例。 

3. 透過短片欣賞與教師解說，帶領學生完成學習單書 

寫，使學生明瞭前述事項應從個人能力出發，取代

以性別為考量之價值理念。 

教學活動照片/學生作品(請提供照片 2-4張) 

   

說明：教師以兩張自繪與性別平權有 說明：學生將討論後之想法書寫於黑



關之海報，請學生觀察並討論。 板上，教師予以回饋。 

   

說明：小組討論並發表生活周遭充斥

著哪些性別不平權之實例。 

說明：透過短片欣賞與教師解說，帶

領學生完成學習單書寫。 

 


